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NOM/Prénom : ..…………………………………………….……… ;
Projet MARGUERITE – Atelier d’écriture Forum Marguerite (17/01)

Atelier d’écriture 

L’ « écho » du forum Marguerite du vendredi 17/01 après-midi

Objectifs de la séance : En 2 heures d’atelier, être capable de coopérer et mutualiser les connaissances recueillies lors du forum pour travailler ensemble au brouillon, puis rédiger un article pour raconter le forum à des destinataires variés et adaptés.  
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Mission : La chargée de communication du Rectorat a entendu parler du forum Marguerite du 17/01 et écrit le message suivant à l’attention des élèves de 5eF : 

« Objet : Forum Marguerite »
Pour : Collège Saint-Exupéry, Ambérieu en Bugey

Bonjour, 

Nous avons eu connaissance de l’organisation du 3e forum Marguerite dans vos locaux demain après-midi. C’est un événement que nous aimerions relayer sur le site académique. Si cette visibilité vous intéresse, pourriez-vous nous envoyer quelques photos ainsi que quelques lignes de présentation de l’événement ainsi que de son déroulé sous la forme d’un article. 

Dans l’attente de votre retour, 

Bien cordialement, 

Cabinet de Monsieur le Recteur, 

92, rue de Marseille

69007 Lyon 











»
Pour réaliser cette mission vous devrez respecter 4 phases de travail détaillées ci-dessous en respectant le temps imparti pour chaque phase ! 

1. Phase 1 : Un temps individuel de remémoration du forum (15min)
Consigne : Vous êtes répartis par groupe de 4 élèves mais vous allez travailler individuellement. A l’intérieur de chaque groupe, vous devez choisir : 
□ un enquêteur production/transformation : ………………………………………………………………………………

□ un enquêteur nutrition/plaisir/santé:…………………………………………………………………………………………

□ un enquêteur commercialisation:…………………………………………….……………………………………………………

□ un enquêteur solidarité et justice alimentaire:……………………..…………………………………………………

Ensuite, notez sous forme de liste les idées que vous voulez retenir pour mieux expliquer votre pétale de la marguerite retenu (Aide : pendant 5 min sans rien d’autre que vos souvenirs, ensuite avec votre livret sous les yeux, enfin pendant les 2 dernières minutes vous pouvez « espionner » le livret d’un autre camarade du groupe). 
Mes idées :

2. Phase 2 : Un temps de coopération oral où vous devenez « expert » de votre pétale  (10min)

Consigne : Vous changez de groupe. Vous êtes répartis par groupe de 4 élèves qui ont TOUS travaillé sur le même pétale. Chacun d’entre vous doit proposer une idée. Ecoutez-vous à tour de rôle même si vous n’êtes pas d’accord. Puis, mettez-vous d’accord sur 5 idées à rapporter dans votre groupe initial. 

(Aide : pendant 5 min sans rien d’autre que vos idées, vous pouvez pendant 2 min « espionner » un seul livret dans un autre élève d’un autre groupe, attention à bien choisir l’élève. Les premiers à se déterminer seront les premiers servis. Attention on ne peut espionner qu’un livret par groupe). 

Les idées des experts  « …………………………………………….. » :
1.

2.

3.

4.

5.

3. Phase 3 : Un temps de mutualisation à l’oral et à l’écrit où vous triez les informations que vous voulez retenir pour votre brouillon  (15-20 min)

Consigne : Vous changez de groupe. Vous revenez au premier groupe pour mettre en commun les idées dans la Marguerite bilan. Puis, selon l’avancée du travail et vos besoins particuliers, nous vous donnerons des objectifs différents pour rédiger le brouillon de l’article (entourez votre objectif): 

*écrire le brouillon pour enregistrer l’article à l’oral sur une tablette (salle B22) 

** écrire le brouillon de l’article pour une publication dans le journal du collège ou le site internet graine d’explorateur en insistant sur le ressenti, en s’appuyant sur la rubrique « j’aime/j’aime pas/je m’interroge » du livret.

*** écrire le brouillon de l’article pour une publication sur le site académique de l’éducation au développement durable ou sur un journal local (ex : La Voix de l’Ain). 

4. Phase 4 : Rédaction individuelle de l’article ou enregistrement (55 min)

Consigne : Rédigez au propre ou entraînez-vous à l’oral avant d’enregistrer votre article. Vous pouvez utiliser le diaporama des photos qui défilent au tableau.
Compétences évaluées :

D.2 Méthodes et outils pour apprendre : coopérer et réaliser des projets

D.2. Organiser son travail personnel : améliorer sa production écrite en utilisant des éléments du cours, les consignes données ou sa réflexion personnelle.
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